
Wspó lrze↪dne cylindryczne (r, ϕ, z)

Gradient, dywergencja i laplasjan
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Równanie Naviera-Stokesa
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Wspó lrze↪dne sferyczne (r, θ, ϕ)

Gradient, dywergencja i laplasjan
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Tensor napre↪żeń
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Dla przestrzeni euklidesowej zachodza↪ naste↪puja↪ce tożsamości wektorowe:

1. rot rot ~υ = grad div υ −∆~υ

2. grad(~u · ~υ) = (~u · grad)~υ + (~υ · grad)~u+ ~u× rot ~υ + ~υ × rot ~u

3. rot(~u× ~υ) = ~u div ~υ + (~υ · grad)~u− ~υ div ~u− (~u · grad)~υ

4. div(~u× ~υ) = ~u · rot ~υ − ~υ · rot ~u

5. div rot ~u = 0

6. rot gradϕ = 0
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